
خوزستان در اقتصاد دریامحور کشور
  نقش راهبردی دارد

گروه شهرستانها: نماینده رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای سیاست‌های 
کلی توسعه دریامحور، با هدف بررسی ظرفیت‌های لجستیکی و شیلاتی استان 

خوزستان، از منطقه آزاد اروند بازدید کرد.
عبدالعلی زاده گفت: استان خوزستان یکی از هفت استان مهم کشور 
است که به‌ عنوان یک استان ساحلی، نقش کلیدی و اهبردی در اقتصاد 
ملی دارد.وی افزود: این استان که بیشتر با نفت، فولاد و پتروشیمی‌شناخته 
می‌شود، ظرفیت‌های ارزشمندی در حوزه شیلات و لجستیک دریایی نیز 
دارد.به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی معاونت هماهنگی امور اقتصادی استانداری 
خوزستان عبدالعلی‌زاده با اشاره به جایگاه ویژه بنادر خرمشهر و ماهشهر در 
توسعه تجارت دریایی کشور گفت: خرمشهر به‌ عنوان یکی از قدیمی‌ترین 
بنادر ایران، نقشی اساسی در حمل‌ونقل دریایی ایفا کرده و ماهشهر نیز با 
ظرفیت‌های گسترده خود، می‌تواند به محور توسعه اقتصاد دریامحور در جنوب 
غرب کشور تبدیل شود.نماینده رئیس‌جمهور در هماهنگی اجرای سیاست‌های 
کلی توسعه دریامحور، با استقبال جواد کاظم‌الباجی، معاون هماهنگی امور 
اقتصادی استانداری خوزستان و جمعی از مقامات محلی و استانی وارد منطقه 
آزاد اروند شد.در این سفر، نماینده رئیس‌جمهور از امکانات لجستیکی، دریایی 

و تأسیسات شیلاتی خوزستان بازدید کرد.
نماینده رئیس‌جمهور همچنین از دستور مستقیم رئیس‌جمهور برای 

خاموشی تمام مشعل‌های خوزستان تا دو سال آینده خبر داد.
 علی عبدالعلی‌زاده، نماینده رئیس‌جمهور در توسعه اقتصاد دریامحور در 
جلسه‌ای در پتروشیمی‌شهید تندگویان ماهشهر اظهارکرد: آقای موالی‌زاده به 
اتفاق آرا به عنوان بهترین گزینه در شورای راهبردی انتخاب شدند و اخلاق 
خوب و سعه صدر ایشان می‌تواند به عنوان یک سمبل وحدت برای همه اقوام 
در استان باشد.وی افزود: مقام معظم رهبری و رئیس‌جمهور توجه ویژه‌ای به 
استان خوزستان دارند و از اولین روز‌های دولت آقای دکتر پزشکیان، تاکید 
بر خاموش کردن مشعل‌های آلاینده بود.عبدالعلی‌زاده تأکید کرد: با دستور و 
راهنمایی دکتر پزشکیان و در جلسات با مدیران، به این جمع‌بندی رسیدیم 
که تا پایان سال ۱۴۰۵ همه مشعل‌های آلاینده خوزستان خاموش خواهد 
شد.وی بیان کرد: خاموشی مشعل‌های پالایشگاهی و چاه‌های نفت به راحتی 
قابل انجام است و یکی از پتروشیمی‌ها نیز به صورت داوطلبانه با کمک 
شرکت‌های خارجی، مشعل خود در عسلویه را خاموش کرده است.نماینده 
رئیس‌جمهور در توسعه اقتصاد دریامحور خاطرنشان کرد: این موفقیت‌ها 
باعث شده تا پتروشیمی‌های دیگر نیز متقاضی خاموشی مشعل‌ها شوند و با 
مداخله وزیر نفت، اختلاف با شرکت گاز نیز در حال رفع شدن است.وی افزود: 
صنعت پتروشیمی‌آینده‌ای بسیار گسترده دارد و ما هم به توسعه کمی‌و هم به 
توسعه فرآیندی در صنایع بالادستی نیاز داریم.عبدالعلی‌زاده تأکید کرد: باید با 
استفاده از ظرفیت نفت و گاز و استعداد جوانان، به لبه دانش جهانی در تولید 
محصولات جدید پتروشیمی‌برسیم و پرچمدار تولید محصولات جدید برای 
جهان شویم.وی با اشاره به ظرفیت‌های منطقه آبادان و خرمشهر گفت: از 
استاندار درخواست می‌کنم در طرح‌های توسعه پتروشیمی، عنایت ویژه‌ای به 
اروند داشته باشند و اولین کاری که می‌توان انجام داد، راه‌اندازی یک هنرستان 
پتروشیمی‌در آبادان و خرمشهر است.عبدالعلی‌زاده خاطرنشان کرد: با آموزش 
جوانان خوزستانی و حتی پذیرش هنرجو از کشور‌های همسایه، هم نیروی 
انسانی ماهر تربیت می‌شود و هم این افراد به سربازان و سفیران اقتصادی ایران 

در جهان تبدیل خواهند شد.

انسداد ۸۲۳ چاه غیرمجاز در کرمانشاه
مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه از انسداد ۸۲۳ حلقه چاه غیرمجاز 

در استان طی سال جاری خبر داد.
بهرام درویشی، در جلسه سازگاری با کم آبی استان کرمانشاه، با اشاره به 
آخرین اقدامات صورت گرفته در استان کرمانشاه در زمینه احیاء و تعادل بخشی 
دشت‌ها، گفت: در سال جاری ۸۲۳ حلقه چاه غیرمجاز در استان مسدود شده 
که انسداد این تعداد چاه صرفه‌جویی حدود ۳۰ میلیون مترمکعب در منابع 
آب زیرزمینی را به همراه داشته است.به گفته درویشی، میزان صرفه‌جویی 
صورت گرفته از محل انسداد این چاه‌ها معادل پنج برابر حجم مفید مخزن سد 
»شیان« اسلام‌آبادغرب است.مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای استان کرمانشاه با 
اشاره به اینکه برش استانی انسداد چاه‌های غیرمجازی که امسال برای کرمانشاه 
در نظر گرفته شده انسداد ۱۰۲۱ حلقه چاه است، خاطرنشان کرد: تاکنون ۸۰ 
درصد این هدفگذاری محقق شده است.درویشی از تسریع در روند برخورد با 
چاه‌های غیرمجاز در استان ظرف ۷۵ روز اخیر خبر داد و افزود: در این مدت 
۷۷۷ حلقه چاه غیرمجاز در استان مسدود شده و این درحالیست که در ۱۵۰ 
روز ابتدایی امسال تنها ۴۵ حلقه چاه مسدود شده است.مدیرعامل شرکت آب 
منطقه‌ای استان کرمانشاه با بیان اینکه اولویت انسداد چاه‌های غیرمجاز در 
نواحی است که تاثیر قابل توجهی بر آبخوان‌ها می‌گذارد، عنوان کرد: انسداد 
برخی از چاه‌های غیرمجاز کمک کرده آب به برخی سراب‌ها برگردد.وی با بیان 
اینکه برنامه احیاء سراب‌ها و تالاب‌ها را در شرکت آب منطقه‌ای ترسیم، گفت: 
احیاء تالاب هشیلان و سراب یاوری را از طریق برخورد با چاه‌های غیرمجاز 
و جلوگیری از اضافه برداشت چاه‌های مجاز این مناطق در دستورکار داریم.

درویشی در ادامه از جلوگیری از اضافه برداشت از چاه‌های غیرمجاز استان نیز 
خبر داد و تاکید کرد: ۱۰ میلیون مترمکعب نیز از این محل صرفه‌جویی در 
مصرف آب داشتیم.وی با بیان اینکه تا پایان برنامه هفتم توسعه صرفه‌جویی 
۴۰۰ میلیون مترمکعبی در منابع آب زیرزمینی برای کرمانشاه ترسیم شده، 
افزود: امسال تاکنون ۱۰ درصد این میزان یعنی حدود ۴۰ میلیون مترمکعب 
محقق شده است. این در حالیست که برای امسال به عنوان سال اول برنامه 
هفتم توسعه برای ما صرفه‌جویی هشت میلیون مترمکعبی در نظر گرفته 
شده بود که چندین برابر آن را محقق کردیم.مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای 
کرمانشاه همچنین از انجام بالغ بر ۲۹۰۰ مورد بازرسی از چاه‌های مجاز برای 
جلوگیری از هدررفت آب نیز خبر داد و تاکیدکرد: ۳۸۳ دستگاه کنتور هوشمند 
بر روی چاه‌های مجاز استان نصب شده است.درویشی در ادامه اشاره‌ای به 
میزان برداشت سالیانه آب از منابع آب زیرزمینی در استان داشت که حدود 
۱۲۲۳ میلیون مترمکعب است و اظهار کرد: از این میزان سهم بخش کشاورزی 
۴۹ درصد و معادل ۶۰۳ میلیون مترمکعب، سهم بخش شرب ۱۹۴ میلیون 
مترمکعب و معادل ۱۶ درصد و سهم بخش صنعت ۴۳ میلیون مترمکعب و 
معادل چهار درصد است. سهم برداشت غیرمجاز شامل چاه‌های غیرمجاز و 
اضافه برداشت از چاه‌های مجاز هم نزدیک به ۳۱ درصد و به میزان ۳۸۲ 
میلیون مترمکعب در سال است.مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای کرمانشاه در 
ادامه برخورد با برداشت غیرمجاز از منابع آب زیرزمینی را اولویت اصلی کنونی 
استان برشمرد که با هدف پیشیگیری از بحران آب در سال آینده ضروری است 
و افزود: اکنون هیچ کاری به اندازه انسداد چاه‌های غیرمجاز مهم نیست و تقاضا 
داریم سایر دستگاه‌ها نیز در این خصوص به کمک شرکت آب منطقه‌ای بیایند.
وی همچنین خواستار راه‌اندازی شعبات ویژه آب در دستگاه قضایی استان برای 
برخورد با تخلفات مرتبط با چاه‌ها شد و گفت: انسداد چاه‌های غیرمجاز اگر 
پیوست قضایی نداشته باشد، چندان کارآمد نیست.درویشی همچنین اختصاص 
پهباد و هلی‌شات برای تشدید نظارت و جلوگیری از بهره‌برداری دوباره از 

چاه‌های مسدود شده را نیز ضروری برشمرد.

کاهش ۱۰درصدی مصرف نفتگاز در منطقه ایلام
گروه شهرستانها: سرپرست شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه 
ایلام از کاهش ۱۰درصدی نفتگاز در مهرماه سال جاری نسبت به مدت مشابه 

سال قبل خبر داد.
به گزارش روابط عمومی‌شرکت ملی پخش فرآورده‌های نفتی منطقه ایلام، 
شجاعت احدی گفت: در راستای مدیریت مصرف و اجرای برنامه‌های کنترلی، 
تشکیل تیم‌های بازرسی مشترک با دستگاه‌های ذیربط و نظارت مستمر بر 
جایگاه‌های عرضه سوخت و مصرف‌کنندگان عمده و جزء، این منطقه در 
مهرماه سال جاری ۱۰درصد نفتگاز نسبت به مدت مشابه سال قبل کاهش 
داشته است. احدی ضمن اشاره به اینکه کاهش مصرف نفتگاز گام موثری 
در راستای صیانت از منابع ملی، کاهش هزینه‌ها و افزایش بهره‌وری است، 
افزود: این منطقه نصب دستگاه پایش سیستم هوشمند سوخت بر روی ادوات 
کشاورزی را در راستای توزیع مناسب و پایدار فرآورده‌های نفتی در سطح 

استان انجام داده است.

خوزستان
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ایلام

میزان بالای بیکاری تحصیل‌کردگان 
در قزوین

استاندار قزوین گفت: وضعیت بیکاری در استان از 
میانگین کشور کمتر است و وضعیت اشتغال خوبی داریم، 
اما بیکاری تحصیل‌کردگان بالاست که باید برای آن تدبیر 

شود.
به گزارش ایلنا از قزوین، محمد نوذری در جلسه شورای 
گفتگوی دولت و بخش خصوصی گفت: بخش خدمات در 
استان ضعیف است و از این ظرفیت بالا بخوبی استفاده 
نشده در حالی که آنچه موجب توسعه می‌شود با هزینه 
کمتر در بخش خدمات ممکن است. وی تصریح کرد: اگر 
بخواهیم نگاه اقتصادی داشته باشیم باید به بخش خدمات 
که کمترین مشکل زیست‌محیطی را دارد توجه بیشتری 
شود. استاندار قزوین یادآورشد: در دو شهرستان آوج و 
بویین‌زهرا وضعیت سرمایه گذاری خوب نیست و به همین 
خاطر توصیه می‌شود یک همایش سرمایه گذاری برای 

معرفی ظرفیتها برگزار شود. 
نوذری بیان کرد: دولت موضوع دیپلماسی اقتصادی را 
تعریف کرده تا استانها با کشورهای همسایه ارتباط بیشتری 
بگیرند و اختیارات استانداران نیز افزایش یافته است. وی 
گفت: سفر دکتر قالیباف به پاکستان برای افزایش حجم 
مبادلات صورت گرفته و تجارت ما از دو میلیارد دلار به 10 
میلیارد رسیده که باید ببینیم سهم ما کجاست. در مراودات 
با پاکستان می‌توانیم سهم صادرات خود را چند برابر کنیم. 
استاندار قزوین افزود: باید مدل حکمرانی و مدیریت 
استان را به سمتی ببریم که رویکرد جدیدی برای 
توسعه صادرات و واردات ایجاد کرده و با همکاری دولت 
و بخش خصوصی برای افزایش راندمان بخش اقتصادی 
همت کنیم. نوذری گفت: امروز که کشور ما درگیر جنگ 
اقتصادی است باید راه‌هایی پیدا کنیم تا صادرات ما دچار 
آسیب نشود و در راستای دیپلماسی اقتصادی بزودی عازم 
تاجیکستان هستیم و باید برنامه ریزی کنیم تا  این کار 
با سرعت عملیاتی شود.  وی ادامه داد: اگر شهرداری در 
پروژه‌های گردشگری تخفیف دهد چند برابر کسب درآمد 
می‌کند و یک معامله برد برد است. در نهضت ملی پیشگام 

کشوریم اما باید مشکلات این حوزه را حل کنیم.

اجرای واکسیناسیون تب برفکی 
بیش از یک میلیون دام در جنوب شرق

مدیرکل دامپزشکی سیستان و بلوچستان با تاکید بر 
صیانت از سلامت دام استان از واکسیناسیون سراسری تب 
برفکی در جمعیت دام‌های سبک و سنگین در سطح استان 

خبر داد.
به گزارش مهر، غلامرضا سرگزی با تاکید بر صیانت 
از سلامت دام استان و کشور از واکسیناسیون سراسری 
تب برفکی در جمعیت دام‌های سبک و سنگین استان 
خبر داد و اعلام کرد: طرح واکسیناسیون سراسری تب 
برفکی در قالب برنامه ملی کنترل و ریشه‌کنی بیماری‌های 
دامی‌در سراسر کشور در حال اجرا است.مدیرکل دام 
پزشکی سیستان و بلوچستان گفت: تب برفکی یکی از 
بیماری‌های ویروسی بسیار واگیردار در دام است که 
می‌تواند خسارات اقتصادی سنگینی به دامداران وارد 
کند؛ از این‌رو اجرای دقیق برنامه واکسیناسیون و پوشش 
کامل دام‌ها از اولویت‌های اصلی دامپزشکی استان به شمار 
می‌رود.وی بیان کرد: طرح واکسیناسیون تب برفکی در 
سیستان و بلوچستان از اوایل شهریورماه آغاز شده و در 
تمامی‌شهرستان‌های استان ادامه خواهد داشت. در اولین 
مرحله اجرای فاز، بیش از یک میلیون و ۸۰۰ هزار رأس دام 

سبک و سنگین علیه این بیماری واکسینه شدند.
سرگزی با اشاره به شرایط خاص اقلیمی‌و مرزی 
سیستان و بلوچستان افزود: به دلیل هم‌مرزی با کشورهای 
افغانستان و پاکستان، خطر ورود ویروس‌های جدید تب 
برفکی به کشور همواره وجود دارد، از این‌رو پایش، مراقبت 
فعال و واکسیناسیون منظم به‌صورت جدی دنبال می‌شود.
وی اعلام کرد: در این طرح، اکیپ‌های عملیاتی دامپزشکی 
در قالب بخش دولتی و خصوصی به‌طور هم‌زمان در سطح 
روستاها و نواحی عشایری فعال هستند و دامداران می‌توانند 
با مراجعه به مراکز خدمات دامپزشکی از واکسیناسیون 

رایگان دام‌های خود بهره‌مند شوند.
مدیرکل دامپزشکی سیستان و بلوچستان همچنین از 
دامداران خواست همکاری لازم را با مأموران دامپزشکی 
داشته باشند و بیان کرد: واکسیناسیون منظم، رعایت اصول 
قرنطینه، ضدعفونی جایگاه دام و جلوگیری از جابه‌جایی 
غیربهداشتی دام، از مهم‌ترین راهکارهای جلوگیری از 
گسترش تب برفکی است.سرگزی با اشاره به اهمیت 
بیماری تب برفکی گفت: تب برفکی یکی از مهم‌ترین 
بیماری‌های واگیر دار قرنطینه‌ای است که می‌تواند علاوه بر 
ایجاد زیان‌های اقتصادی سنگین، منجر به بروز محدودیت 

در صادرات دام و فرآورده‌های دامی ‌شود. 
اجرای دقیق برنامه‌های واکسیناسیون و رعایت اصول 
بهداشتی، نقش مهمی‌در حفظ سلامت دام و پایداری تولید 
دارد و از بهره‌برداران خواست در صورت مشاهده علائم 
بیماری شامل تب بالا، بی‌اشتهایی، تاول در مخاط دهان، 
تاج سم و فضای بین انگشتی، بلافاصله با سامانه ۱۵۱۲ 

تماس گرفته و موضوع را اطلاع دهند.

پیگیری پرونده ثبت جهانی
 قنات ۳۰۰۰ ساله داوران رفسنجان

جلسه‌ هم‌اندیشی ثبت جهانی قنات ۳۰۰۰ ساله 
روستای داوران رفسنجان، شنبه ۱۷ آبان با حضور فرماندار، 
مدیر مرکز قنات استان کرمان و جمعی از متخصصان و 

مسئولان شهرستان برگزار شد.
محمد برشان در این نشست با اشاره به اهمیت قنات 
داوران گفت: این جلسه به ‌منظور رسیدن به توافق درباره 
تعامل محیط زیست با معادن اطراف قنات تشکیل شده 
است. این معادن از منطقه زرند تا پایین‌دست روستای 
داوران فعال هستند و تعیین تکلیف آن‌ها برای ادامه فرآیند 

ثبت جهانی قنات ضروری است.
مدیر مرکز قنات استان کرمان از تعهد فرماندار 
رفسنجان مبنی بر برگزاری جلسه‌ای ویژه با صاحبان 
معادن برای رفع تعارضات محیط زیستی خبر داد و افزود: 
برای تکمیل پرونده ثبت جهانی قنات داوران، دانشگاه 
ولیعصر)عج( رفسنجان مسئولیت تهیه و تکمیل مستندات 
لازم را بر عهده گرفته و هزینه‌های مربوطه نیز با همکاری 
شورای اسلامی‌داوران و فرمانداری رفسنجان تأمین خواهد 
شد.وی به ویژگی‌های برجسته این قنات اشاره کرد و گفت: 
قنات داوران در سال ۱۳۹۳ به‌ عنوان میراث ملی ثبت 
شده، این قنات دارای قدمتی حدود ۳۰۰۰ ساله است و 
هنوز هم کشاورزان منطقه با روش سنتی و معیار »تشته« 
برای آبیاری زمین‌های خود استفاده می‌کنند؛ روشی که در 

هیچ‌جای فلات ایران دیده نمی‌شود. 

قزوین

سیستان و بلوچستان

کرمان
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روزانه سه بیمار به بیماران سرطانی 
کهگیلویه و بویراحمد اضافه می‌شود 
به دستگاه رادیو  نیاز  برای درمان  و 
تراپی دارند اما این دستگاه ۳۰۰ میلیارد 
تومانی در زیرزمین علوم پزشکی خاک 

می‌خورد.
گویا زمان در کهگیلویه و بویراحمد برای 
بیماران سرطانی با دوی سرعت متفاوت 
است، سرعت افزایش روزانه سه قربانی تازه 
و سرعت ایستای دستگاه‌های درمانی در این 
رقابت نابرابر، بیماری که هر روز سه گام به 
پیش می‌آید، اما امکانات نجات‌بخش، هنوز 

در نقطۀ صفر ایستاده‌اند.
 هر ماه یک مدرسه پر از 
دانش‌آموز به جمع بیماران 

سرطانی می‌پیوندند
سه نفر در روز، این رقم شاید در نگاه اول 
یک عدد ساده به نظر برسد، اما وقتی این 
عدد را در تقویم جاری کنید، به معادله‌ای 
هولناک می‌رسید، هر ماه یک مدرسۀ پر 
از دانش‌آموز، قربانی سرطان می‌شوند، در 
مقابل این سونامی‌خاموش، استان ما فاقد 
یک سلاح کلیدی است، رادیوتراپی؛ گویا 
می‌خواهیم با چاقوی آشپزخانه به جنگ 

تانک برویم.
این داستان تکراری اما فراموش‌شدهٔ 
کهگیلویه و بویراحمدی‌ها است، جایی 
که آمار سرطان با سرعت نور بالا می‌رود، 
اما سایه شفادهندهٔ رادیوتراپی، هرگز به 
است.بر  نیفتاده  درمانگاه‌هایش  دیوارهای 
اساس آمارهای غیر رسمی‌استان کهگیلویه 
و بویراحمد دارای بیش از ۶ هزار بیمار 
سرطانی است که علاوه بر رنج بیماری 
و تحمیل هزینه‌های بسیار به دلیل نبود 
زیر ساخت‌های درمانی مانند رادیو تراپی، 
ناچار به مراجعه به سایر استان‌های همجوار 

هستند.
جالب است بدانید مجوز ساخت 
بیمارستان ۹۶ تختخوابی سرطان در 
مرکز کهگیلویه و بویراحمد صادر و کلنگ 
ساختمان این مرکز هم در شهریورماه ۱۴۰۲ 
با حضور وزیر بهداشت و درمان و آموزش 
پزشکی در بیمارستان شهید رجایی یاسوج 
به زمین‌زده شد اما چندی پس از آن خبر، 
ورود دستگاه پیشرفته رادیوتراپی از سوی 
رئیس وقت دانشگاه علوم پزشکی یاسوج 
خبر خوش دیگری برای بیماران سرطانی 

بود.
 کهگیلویه و بویراحمد
 نیازمند مرکز رادیو تراپی

نوید راه‌اندازی مرکز رادیو تراپی در 
کنار بیمارستان سرطان روزنه امیدی 
برای بیمارانی بود که علاوه بر رنج بیماری 
طی‌مسافت‌های بین استان‌ها آنان را به 
ستوه آورده بود.البته این وعده راه‌اندازی 

یک ساله تاکنون در حد یک وعده مانده و 
دستگاه پیشرفته رادیو تراپی در جعبه‌های 
مهر و موم شده در انبار دانشگاه‌علوم پزشکی 
در انتظار انقضا خاک می‌خورد.این دستگاه 
در دوره مسئولیت رئیس پیشین دانشگاه 
علوم پزشکی یاسوج به استان تعلق گرفت 
و اعتبار آن از اعتبارات سفر رئیس جمهور 

وقت تأمین شد.
قرار اولیه ساخت بخش رادیو تراپی و 
بستری بیماران سرطانی بوده ولی ظاهراً 
علوم پزشکی درصدد احداث کامل یک 
بیمارستان و صرف سالیان متمادی و ورود 
به چرخه فرسایش برای خروج این دستگاه 

از چرخه خدمات است.
پس از گذشت چندین سال این دستگاه 
۳۰۰ میلیارد تومانی که می‌توانست جان 
بسیاری از بیماران سرطانی را نجات دهد 
هنوز راه‌اندازی نشده است.نکته مهم دیگر 
در خصوص این دستگاه رادیوتراپی ساخت 
کشور آلمان، محدودیت دوره ضمانت 
این دستگاه است که خدمات راه اندازی و 
ضمانت این دستگاه در صورت گذشتن از 
این دوره و بهره برداری نکردن از آن دیگر 

قابل استفاده نخواهد بود.
در صورت پایان ضمانت نامه این دستگاه، 
دانشگاه علوم پزشکی یاسوج دیگر قادر به 
فعال سازی آن نخواهد بود و سرمایه بزرگی 
برای همیشه از دست خواهد رفت.بر اساس 
آئین نامه تأسیس و بهره برداری از مؤسسات 
پزشکی تشخیصی و درمانی مصوب ۱۳۸۸ و 
اصلاحات بعدی وزارت بهداشت و بخشنامه 
شماره ۴۴۴ ۱۰۰ معاونت درمان وزارت 
رادیوتراپی جز  بهداشت »۱۳۹۴«، خدمات 
درمان‌های سرپایی و در دسته خدمات پا را 

کلینیکی قرار می‌گیرد و می‌تواند به صورت 
مستقل یا در قالب یک مرکز درمانی بدون 

نیاز به احداث بیمارستان راه اندازی شود.
همچنین در کتاب تعرفه‌های خدمات 
تشخیصی و درمانی شورای عالی بیمه 
سامت، رادیوتراپی ذیل فصل خدمات 

پاراکلینیک تعرفه گذاری شده است.
بنابراین راه اندازی بخش یا مرکز 
رادیوتراپی تنها نیازمند احداث ساختمان 
شیلدینگ و فراهم سازی زیرساخت‌های 
فنی است و هرگونه تأخیر به بهانه ساخت 
بیمارستان فاقد توجیه قانونی و صرفاً 
اتلاف وقت و تضییع فرصت درمان بیماران 
سرطانی است.این سهل انگاری آشکار 
مصداق تضییع بیت المال است و بر اساس 
قانون، وزارت بهداشت می‌تواند این دستگاه 
را پس گرفته و به استان دیگری که فاقد آن 

باشد واگذار کند.
 ۹۵ درصد علت افزایش 

بیماران سرطانی 
عوامل محیطی است

مسئله مهم این است که چرا با اضافه 
شدن روزانه سه بیمار به بیماران سرطانی 
در کهگیلویه و بویراحمد و نیاز مبرم استان 
به خدمات رادیوتراپی چنین دستگاه 
ارزشمندی بلا استفاده مانده است؟ در این 
رابطه کارشناس معاونت درمان علوم پزشکی 
یاسوج در گفت و گو با خبرنگار مهر گفت: 
روزانه ۳ نفر به بیماران سرطانی اضافه 
می‌شود.سید عبدالوهاب حسینی افزود: ۹۵ 
درصد علت افزایش بیماران سرطانی عوامل 
محیطی از جمله استرس، مواد غذایی و حتی 
آب بر روی علت افزایش بیماران مؤثر است.
وی تصریح کرد: تعداد بیماران سرطانی در 

کهگیلویه و بویراحمد دقیق مشخص نیست 
زیرا بیشتر آنها در خارج از استان ثبت و یا 

زیر نظر پزشکان آن منطقه هستند.
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی 
یاسوج هم با اشاره به اینکه دستگاه رادیو 
تراپی در اردیبهشت سال ۱۴۰۳ از سوی 
وزارت بهداشت به استان اهدا شد، گفت: 
این دستگاه را نمی‌توانیم در هر ساختمانی 
قرار دهیم زیرا استفاده از این دستگاه نیازمند 

مکان استاندارد است.
محمد طاهر طیب زادگان با اشاره به 
اینکه دانشگاه علوم پزشکی یاسوج در حال 
اجرا و برنامه ریزی برای دو برنامه در زمینه 
بیماران سرطانی است، ادامه داد: ساخت 
بیمارستان جامع سرطان و راه اندازی مرکز 
رادیوتراپی از برنامه‌های دانشگاه است که 
در حال انجام است.وی ساخت بیمارستان 
را زمان بر اعام کرد و گفت: همه کارهای 
مطالعاتی و نقشه ساخت بیمارستان سرطان 
استان آماده بوده و نیازمند اخذ مجوز ماده 
۲۳ است که امیدواریم در سفر رئیس جمهور 

به استان این موضوع رفع شود.
معاون درمان دانشگاه علوم پزشکی 
یاسوج راه اندازی مرکز رادیو تراپی را از دیگر 
برنامه‌ها عنوان کرد و افزود: اقدامات اولیه در 
این رابطه انجام شده و تا یک یا دو ماه دیگر 

کار ساخت ساختمان آن آغاز می‌شود.
وی تاکید کرد: در صورتی که اتفاقی 
خاصی رخ ندهد و طبق برنامه زمان بندی 
شده در حوزه معاونت توسعه و دفتر فنی در 
یک برنامه یک ساله این مرکز رادیو تراپی به 
بهره برداری برسد.طیب زادگان اضافه کرد: 
این دستگاه رادیو تراپی ۱۶۰ میلیارد تومان 

قیمت دارد.

افزایش ۲۸ درصدی مرگ‌های 
مسئولان  رضوی؛  خراسان  در  خاموش 
نسبت به وضعیت ایمنی وسایل گازسوز 
و ضرورت اصلاح فرهنگ استفاده 

خانگی هشدار جدی دادند.
روند افزایش مرگ‌های خاموش در 
خراسان رضوی به معضلی نگران‌کننده 
بدل شده است؛ گزارش‌های رسمی‌از رشد 
نزدیک به ۲۸ درصدی تلفات ناشی از 
گاز مونوکسیدکربن در نیمه نخست سال 
۱۴۰۴ پرده بر می‌دارد. آماری که نه‌تنها 
هشداردهنده، بلکه نشانگر ضعف در رعایت 
ایمنی و نظارت بر وسایل گازسوز است.
در شرایطی که استان هنوز سرمای واقعی 
را تجربه نکرده، افزایش مرگ‌های خاموش 
در فصل گرم، زنگ خطری جدی برای 
خانواده‌ها و نهادهای نظارتی محسوب 
می‌شود. کارشناسان علت این رشد را در 
بی‌احتیاطی و استفاده از تجهیزات فاقد 

استاندارد جست‌وجو می‌کنند.
گزارش‌های رسمی پزشکی‌قانونی بیانگر 
آن است که خراسان رضوی در شش‌ماهه 
نخست سال جاری با بیشترین میزان 
مرگ بر اثر گاز مونوکسیدکربن در پنج 
سال اخیر روبه‌رو بوده است. از مجموع 
جان‌باختگان، اکثریت مردان بوده‌اند؛ 
اما سهم زنان نیز نسبت به سال گذشته 
افزایش یافته است.پدیده مرگ خاموش، 
برخلاف تصورات عمومی، محدود به زمستان 
نیست. کارشناسان تأکید دارند که استفاده 

نادرست از وسایل گازسوز در تابستان نیز 
می‌تواند زمینه‌ساز گازگرفتگی‌های مرگبار 
شود، به‌ویژه در فضاهای بسته و فاقد تهویه 

استاندارد.
افزایش این تلفات در حالی رخ 
داده که دستگاه‌های مسئول، ازجمله 
سازمان استاندارد و آتش‌نشانی، به‌صورت 
مستمر درباره خطرات استفاده از وسایل 
غیراستاندارد هشدار داده‌اند؛ اما به نظر 
می‌رسد هشدارها هنوز به رفتار ایمن در 
سطح خانواده‌ها تبدیل نشده است.در کنار 
آمار پزشکی‌قانونی، داده‌های استاندارد و 
از  نیز تصویری تکان‌دهنده  آتش‌نشانی 
وضعیت ایمنی استان ارائه می‌کنند. بیش از 
۳۱ هزار بازرسی از واحدهای تولید و عرضه 
وسایل گازسوز طی یک سال گذشته انجام 
شده و صدها مورد تخلف شناسایی شده 

است.افزایش حوادث مرتبط با نشت گاز 
و گازگرفتگی در شهر مشهد، طبق آمار 
آتش‌نشانی، همزمان با رشد فروش وسایل 
غیراستاندارد اتفاق افتاده است. این هم‌گرایی 
آماری نشان می‌دهد که ایمنی مصرف‌کننده 
هنوز در اولویت واقعی تولیدکنندگان نیست.
جامعه خراسان رضوی همواره در فصل‌های 
سرد با خطر گاز مونوکسیدکربن روبه‌رو بوده 
است، اما اکنون این خطر به تمام فصول 
گسترش یافته است. تبیین دلایل این روند 
نیازمند همکاری بین دستگاه‌های نظارتی، 

رسانه‌ها و مردم است.
مرگ خاموش نه نتیجه یک حادثه، بلکه 
حاصل زنجیره‌ای از بی‌توجهی‌هاست: تولید 
بدون نظارت، فروش بدون استاندارد، نصب 
توسط افراد غیرمتخصص و بی‌احتیاطی در 
نگهداری وسایل. ترکیبی که می‌تواند هر 

خانه‌ای را به محل حادثه تبدیل کند.
علی نقش، مدیرکل پزشکی‌قانونی 
خراسان رضوی در گفتگو با خبرنگار مهر 
اظهار کرد: در شش‌ماهه نخست سال ۱۴۰۳، 
۱۸ نفر در استان بر اثر گاز مونوکسیدکربن 
جان خود را از دست داده بودند که از این 
تعداد ۱۴ نفر مرد و ۴ نفر زن بودند.مدیرکل 
پزشکی‌قانونی خراسان رضوی افزود: در 
شش‌ماهه نخست امسال )۱۴۰۴( این آمار 
به ۲۳ نفر افزایش یافته که ۱۷ نفر از آن‌ها 
مرد و ۶ نفر زن بوده‌اند. این یعنی نسبت به 
مدت مشابه سال گذشته، شاهد رشد ۲۷.۷۸ 
درصدی تلفات هستیم.وی با اشاره به اینکه 
این آمار در شرایطی ثبت شده که هنوز 
سرمای هوا آغاز نشده است، گفت: افزایش 
مرگ‌های خاموش در نیمه نخست سال 
نشان می‌دهد که حوادث گازگرفتگی تنها 
به فصل سرما مربوط نیست، بلکه بیشتر به 
بی‌احتیاطی، استفاده از وسایل غیراستاندارد 
و رعایت‌نکردن اصول ایمنی برمی‌گردد.نقش 
تأکید کرد: هرچند این افزایش تنها معادل 
پنج نفر نسبت به مدت مشابه سال قبل 
است، اما نباید از اهمیت آن غافل شد، چراکه 
حتی یک مورد مرگ بر اثر گازگرفتگی نیز 
قابل پیشگیری است و باید هشداری جدی 
برای خانواده‌ها باشد.مدیرکل پزشکی‌قانونی 
خراسان رضوی در پایان ابراز امیدواری کرد 
با رعایت دقیق نکات ایمنی در استفاده از 
وسایل گازسوز، شاهد تکرار روند افزایشی 

تلفات در نیمه دوم سال نباشیم.

یزد  استان  در  کوهورت  مطالعات 
حکایت از شیوع ۲۸ درصد بیماری 
این  ولی  دارد  یزدیها  بین  دیابت در 
درحالیست که بنا به اظهارات معاون 
فنی مرکز بهداشت استان حدود ۱۹ 
از  بیماران استان یزد بی اطلاع  درصد 
بیماری دیابت خود و عوارض ناشی از 

آن هستند.
سید علیرضا پورمازار در آستانه روز 
جهانی دیابت و هفته ملی دیابت در نشست 
با خبرنگاران که در مرکز تحقیقاتی درمانی 
دیابت یزد برگزار شد، اعلام کرد: ۲۱ درصد 
افراد بالای ۲۵ سال در استان یزد دارای قند 
خون بین ۱۰۰ تا ۱۲۰ میلی‌گرم در دسی 
لیتر هستند و در صورت عدم اصلاح سبک 
زندگی، دچار بیماری دیابت خواهند شد.وی 
با بیان این که حدود ۱۹ درصد دیابتیهای 
یزد بی‌اطلاع از ابتلای بیماری خود هستند، 
گفت: این افراد معمولاً دارای ریزفاکتورهای 
خطر ابتلا به این بیماری مانند چاقی و 

مصرف دخانیات و به ویژه در سنین بالا قرار 
دارند و لازم است حتماً برای  غربالگری قند 
خون و بیماری دیابت به مراکز بهداشتی 

مراجعه کنند.
پورمازار با بیان این که متاسفانه درمان 
موثر دیابت در استان یزد تنها ۲۶ درصد 
است، گفت: شاید دسترسی راحت به مراکز 
درمانی در استان باعث شده تا بیماران دیابتی 
استان اهتمام و توجه لازم را به اصلاح سبک 
زندگی خود نداشته باشند.وی مهمترین 
نکته در روند درمان بیماری دیابت را کنترل 
قند خون اعلام کرد و گفت: بیماران دیابتی 
باید عوامل بیماری‌زا مانند پرهیز در مصرف 
مواد غذایی نامناسب و مصرف دخانیات را 
در برنامه زندگی خود مورد توجه قرار دهند.

این مسئول با بیان این که ۸۰ درصد 
کنترل دیابت در بیماران از طریق مراجعه 
به مراقبان سامت ممکن است و تنها ۲۰ 
درصد بیماران باید جهت مهار بیماری به 
متخصص و فوق تخصص و حوزه توانبخشی 

مراجعه کنند، گفت: این در حالیست که 
بیماران دیابتی هر سه ماه یکبار می‌توانند به 
صورت رایگان در مراکز بهداشت ویزیت شده 
و دارو دریافت کنند.به گفته وی، در حال 
حاضر ۹۱ مرکز جامع سامت، ۹۳ پایگاه 
بهداشت و ۱۷۲ خانه بهداشت در استان در 
ذیل معاونت بهداشت دانشگاه علوم پزشکی 
شهید صدوقی یزد به صورا رایگان به بیماران 

دیابتی خدمات ارائه می‌دهند.
پورمازار در بخشی از سخنانش شعار روز 
جهانی دیابت در سال جاری را »دیابت در 
مراحل مختلف زندگی«، اظهار کرد: انتخاب 
این شعار از این حیث است که بیماری دیابت 
در هر سنی افراد را تحت تاثیر قرار می‌دهد و 
افراد حتی جوانان نیز نباید به این بیماری و 

عوارض آن بی‌توجه باشند.
دکتر محمدیحیی وحیدی رئیس مرکز 
تحقیقاتی درمانی دیابت یزد نیز در این 
نشست شیوع دیابت در استان یزد را براساس 
مطالعات کوهورت صورت گرفته در استان 

بیشتر از آنچه در سامانه سیب منتشر شده 
و معادل ۲۸ درصد ذکر کرد.وی تاکید کرد: 
کاهش شیوع دیابت در استان تنها و تنها 
با پیشگیری ممکن خواهد بود و افزایش 
زیرساخت‌ها و کادر پزشکی متخصص و 
فوق تخصص در بهترین حالت، فقط تا 
حدودی دیابت در استان را مهار خواهند 
کرد لذا مردم استان باید با اهتمام به موضوع 
پیشگیری نسبت به عوامل خطر این بیماری 
اعم از تغذیه ناسالم، کم تحرکی و مصرف 
دخانیات و به طور کلی اصلاح سبک زندگی 

خود جدی‌تر باشند.
وحیدی با اشاره به مراجعه روزانه ۵۰۰ 
بیمار به مرکز تحقیقاتی درمانی دیابت یزد، 
گفت: این مرکز از کلینیک‌های تخصصی 
مختلفی برای ارائه خدمات درمانی و مراقبتی 
به بیماران دیابتی برخوردار است و با وجود 
۳۷ هزار پرونده تشکیل شده در این مرکز، 
تنها طی یک سال گذشته به ۹۹ هزار و ۷۵۰ 

نفر خدمات دولتی ارائه کرده است.

بیماران سرطانی در انتظار رادیوتراپی که خاک می‌خورد

سونامی ‌سرطان در کهگیلویه و بویراحمد

افزایش ۲۸ درصدی مرگ‌های خاموش در خراسان رضوی

۱۹ درصد دیابتی‌های یزد بی‌اطلاع از بیماری خود


